



Αθήνα, 22-10-2010

Προς τον Προεδρεύοντα της 65<sup>η</sup> Συνόδου Πρυτάνεων

Πρύτανη Πανεπιστημίου Κρήτης

Καθηγητή Ιωάννη Παλλήκαρη

Κύριε Πρύτανη,

Εκφράζοντας το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, εκτιμούμε την ανάγκη τοποθέτησης της Πανεπιστημιακής Κοινότητας σχετικά με τις προτάσεις του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων για το νέο θεσμικό πλαίσιο της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Πιστεύοντας ότι δεν συμβάλλει στην κατεύθυνση αυτή η θέση παρατηρητή, στην οποία θα βρεθεί εκ των πραγμάτων σήμερα η Σύνοδος Πρυτάνεων, ακούγοντας για άλλη μια φορά, χωρίς καμία δυνατότητα προεργασίας και τοποθέτησης στις Υπουργικές Προτάσεις, αποφασίσαμε να μην παραστούμε στη Σύνοδο. Εξάλλου ελάβαμε την ημερήσια διάταξη με τα θέματα της Συνόδου μόλις χθες, χωρίς να έχουμε τη δυνατότητα διαβούλευσης σχετικά, ούτε με το Προεδρείο της Σ.Π., ούτε με την Πολυτεχνειακή Κοινότητα.

Θα εκτιμούσαμε ιδιαίτερα αν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας ως Προεδρεύοντος της Συνόδου, αναλαμβάνατε να διοργανώσετε μια ουσιαώδη συζήτηση επί του θέματος, σε εύλογο χρόνο μετά τη δημοσιοποίηση του κειμένου του διαλόγου από το ΥΠΔΒΘ.

Σας διαβιβάζουμε την επί της αρχής ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Ε.Μ.Π.

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

Σ.Ε. Σιμόπουλος

Ο ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ι.Ν. Αβαριτσιώτης

Η ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ  
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Α.Ι. Μοροπούλου



**ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ**  
**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ**

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772.1807, 1095 Fax 1988

**ΑΠΟΦΑΣΗ 9<sup>ης</sup>/2010 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ 15.10.2010**

**ΘΕΜΑ 16<sup>ο</sup>: Διάλογος για την Ανώτατη Εκπαίδευση.**

Ο εισηγητής κ. Σ. Ε. Σιμόπουλος, Πρύτανης ΕΜΠ, παρουσίασε την εισήγηση στα μέλη της Συγκλήτου και ακολούθησε συζήτηση στο πλαίσιο της οποίας τέθηκαν ερωτήσεις και δόθηκαν διευκρινίσεις για τη δημιουργία ολοκληρωμένης άποψης επί του θέματος.

Ειδικότερα κατά τη συζήτηση του 16<sup>ου</sup> θέματος, η Σύγκλητος έχοντας υπόψη της:

- α) Τις εισηγήσεις που κατατέθηκαν (Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Σχολής Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών, κας Α. Ι. Μοροπούλου Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού και κ. Σ. Ε. Σιμόπουλου Πρύτανη),
- β) Την εισήγηση της ad-hoc συγκροτηθείσας Ομάδας Εργασίας από μέλη της Συγκλήτου και εκπροσώπους των φοιτητών και
- γ) Τη συζήτηση που ακολούθησε και τις απόψεις και θέσεις που εκφράστηκαν

**Εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα:**

Η Σύγκλητος του Ε.Μ.Π., μετά την ενημέρωση από τον Πρύτανη του ΕΜΠ στις 27/09/2010 σχετικά με τη συνάντηση εργασίας, που έγινε στους Δελφούς, για τις αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και λαμβάνοντας υπόψη το κείμενο της ομιλίας της Υπουργού Παιδείας, όπως αναρτήθηκε στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου Παιδείας, αν και δεν συνοδεύεται από κανένα κείμενο προς διαβούλευση όπως είχε δηλωθεί:

Επισημαίνει την επείγουσα προτεραιότητα η Πολυτεχνειακή Κοινότητα να αντιμετωπίσει ενωμένη και συντεταγμένη τις συνθήκες της ολόπλευρης κρίσης κάτω από τις οποίες δοκιμάζεται με πρωτόγνωρο τρόπο η ελληνική κοινωνία, αλλά και τις θεσμικές και χρηματοδοτικές πολιτικές της Κυβέρνησης, οι οποίες οδηγούν σε συρρίκνωση και υποβάθμιση το Δημόσιο Πανεπιστήμιο και τη Δωρεάν Παιδεία. Η υποχρηματοδότηση της έρευνας, η ίδρυση νέων Πανεπιστημιακών Τμημάτων χωρίς καμία λογική πρόβλεψης για τη λειτουργία τους, η υπονόμευση των πτυχίων, η σταδιακή περικοπή της δημόσιας μέριμνας για τις μεταπτυχιακές σπουδές, η μισθολογική συμπίεση των διδασκόντων και των εργαζομένων, η περικοπή της φοιτητικής μέριμνας και η αναγωγή των διαδικασιών αξιολόγησης σε τεχνικές πιστοποίησης παροχής υπηρεσιών είναι επιλογές της πολιτείας. Όπως επιλογές της Πολιτείας είναι η περικοπή των κονδυλίων, η αργή έως ανύπαρκτη διαδικασία διορισμών εκλεγμένων μελών ΔΕΠ και η αύξηση του σώματος των φοιτητών που έχει φτάσει τις περισσότερες Σχολές του ΕΜΠ στα όρια της αντοχής τους.

Αντίθετα η Σύγκλητος του ΕΜΠ:

- θεωρεί αδιαπραγμάτευτο το Δημόσιο – Αυτοδιοικούμενο Πανεπιστήμιο σύμφωνα με το άρθρο 16 του Συντάγματος που εγγυάται τη Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία.
- προασπίζεται και διεκδικεί την αναγνώριση του εκπαιδευτικού επιπέδου και του τίτλου σπουδών του ενιαίου πενταετούς και αδιάσπαστου προγράμματος σπουδών των Σχολών του Πολυτεχνείου, καθώς και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των διπλωματούχων του.

Η Σύγκλητος πιστεύει ότι οι μεταρρυθμιστικές εξαγγελίες της Κυβέρνησης, η απαξίωση και η ταπείνωση του δημόσιου Πανεπιστημίου και των λειτουργών του, έχουν ως στόχο να πλήξουν το δημόσιο χαρακτήρα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, να συρρικνώσουν περαιτέρω την κρατική χρηματοδότηση και να προλειάνουν το έδαφος για ιδιωτικά ΑΕΙ με ολέθριες για τον τόπο επιπτώσεις. Επιπλέον το προσκλητήριο κείμενο του διαλόγου είναι προκλητικό στις ισοπεδωτικές γενικεύσεις και αστήρικτες καταγγελίες του.

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ πιστεύει ότι καμία μεταρρύθμιση δεν μπορεί ούτε να σχεδιαστεί, ούτε να εφαρμοστεί αν δεν στηριχτεί στις δυνάμεις του Πανεπιστημίου και στις αποφάσεις των Συλλογικών Οργάνων των φοιτητών, των εργαζομένων, των διδασκόντων. Αντίθετα η Σύγκλητος αμφισβητεί τις βάσεις, τις αφετηρίες και τις προϋποθέσεις αυτού του διαλόγου που εξαγγέλλεται από την Κυβέρνηση. Είναι αυτονόητο, ότι η Σύγκλητος του ΕΜΠ δεν πρόκειται να υποχωρήσει ως προς τις αρχές και τις θέσεις αυτές ούτε και πρόκειται να τις διαπραγματευτεί. Γι αυτό και καλεί όλες τις δυνάμεις της Πολυτεχνειακής Κοινότητας μέσα από τα συντεταγμένα όργανά τους να αναδείξουν με τις πρωτοβουλίες τους και τις θέσεις τους τις πραγματικές ανάγκες της Δημόσιας και Δωρεάν Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Με βάση όλα τα παραπάνω, το ΕΜΠ θεωρεί προσχηματικό το διάλογο που εξαγγέλλεται από την Κυβέρνηση, επιφυλάσσεται για τη συμμετοχή του σε αυτόν και δεσμεύεται να επαναπροσδιορίσει τη στάση του το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

.....  
Η παρούσα απόφαση υπεγράφη κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, σύμφωνα με τον πρωτότυπο πίνακα υπογραφών.

Αθήνα 15.10.2010  
Ακριβές Αντίγραφο  
Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

  
Σ. Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ

